

ápr. 1-én három millió főnyi tagságuk volt. 1936 novemberében a nagyobbára anarhista beállítottságú katalóniai csapatok árulással határos hibákat követtek el. Ezek közül az egyik az volt, hogy legyilkolták 200 elfogott marokkóit. Eddig az ideig gyakran történt meg, hogy a köztársaságiakhoz egész marokkói századok csatlakoztak. Ettől a vérengzéstől kezdve a köztársaságiakra a marokkóiak úgy tekintettek, mint a kegyetlenség megtestesítőire.

Mikor Durutti — az anarhisták egyik legértékesebb vezetőembere — kikelt az ilyen politika ellen, megölték. Az ellene elkövetett merénylet után, 1936 decemberében egyre nagyobb lett a széthúzás a katalóniai anarhisták és Madrid között. Az is megtörtént, hogy egy szép napon a katalóniai csapatok otthagyták a madridi frontot. Elmenetelük a katalóniai segély megszűnését is jelentette. Azt hitték, hogy saját erejükkel meg tudják akadályozni Franco győzelmét és Kastília bukása után fel tudják építeni a katalóniaiak uralmát Spanyolországban. A lejátszódott események világosan bizonyítják, hogy az anarhisták ezzel a politikájukkal Francó legjobb szövetségeseivé váltak. Mikor a központi spanyol kormány Barcelonába költözött, energikus esz-közökhöz folyamodott az anarhistákkal szemben és igyekezett Katalónia összes erőit mozgósítani. Azonban már késő volt.

Iványi János

Korkép

Fink volt eddig a legnépszerűbb és legkedveltebb berlini kabaréhemondó, legutóbb azonban a német hatóságok nemcsak a fellépéseit tiltották be, hanem arra kényszerítették, hogy a nyugati erődítvények építésénél, mint közönséges munkás dolgozzék.

Itt közöljük azt a kis tréfát, mellyel nem kis mértékben vona magára Fink a nemzeti szocialista hatalmasok haragját.

Fink így szólt hallgatóihoz: „Ma

egy szép rejtvényt adok fel nektek. Ismeritek-e egy férfiú nevét, akinek tiszta árja a külseje, tiszta árja és amellet rendkívül okos is. A férfi nevének három első betűje G. O. E. 'Az ember világhírű.'"

Valaki rögtön felkiáltott: „Goebels!”

Nyugodtan mondja erre Fink: „Olyan férfiről beszélök, kinek a külseje tiszta árja.”

Megszólal más valaki: „Goering!”

Fink tovább mondja: „De kérem, én olyan emberről beszélek, aki nagyon okos.”

Amikor ezután már senki sem jelentkezik szólásra Fink rosszul csóválja a fejét: „Ügylátszik az utóbbi időben a német közönség művelődési színvonala nagyot süllyedt, pedig igazán nagyon könnyű kitalálni hogy kiről van szó. Én Goethe nevére gondoltam.

(N)

Innen-onnan

- **ANGLIA:** A világ legnagyobb ki-kötője London, évi 59.764.000 ton. forgalom. Hajóépítésben első a földön. **Indiai gyarmata** első a földön a nádeukor-termésben (a világtermelés több mint $\frac{1}{3}$ -a), a rizstermelésben (a világ termelés több mint $\frac{1}{3}$ -a), a dohánytermelésben (a világ termelés $\frac{3}{10}$ -e), a juta-termelésben (a világ termelés $\frac{1}{3}$ -e), a teakivitelben (a világ termelés $\frac{1}{4}$ -e), a gyapottermelésben (a világ termelés $\frac{1}{6}$ -a), a szarvasmarha állománya legnagyobb a világon, 160 millió állat (a világ szarvasmarha állományának több mint $\frac{1}{4}$ -e) **Maláji gyarmatok:** a legnagyobb kaucsuk termeléséről híresek (a világ termelés $\frac{1}{40}$ -e), legnagyobb az ón (u. n. angol cin) termelése, a világtermelésben az első (a világ termelés $\frac{1}{2}$ -e). **Aranypart gyarmata** első a világon a kakao-termelésben (a vilg termelés $\frac{1}{40}$ -e) **A Délafrikai Unió** (mint Brit dominium): első az arany-termelésben (a világ termelésének $\frac{1}{3}$ -a) és a gyémánt-termelésben (a világ termelés több